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				Aanwezigen:
			
				Namens de Participatieraad (PR):
				Dhr. Dick Veerman (DV).
				Dhr. Cees van de Lustgraaf (CL).
				Namens de Wmo-raad (Wmo):
				Dhr. Henk Bergman (HB), voorzitter Wmo-raad.
				Dhr. Maarten de Vries (MdV), namens de Wmo-raad.
				Namens de Seniorenraad (SR):
				Dhr. Jan Tol (JT), voorzitter KSD.
				Dhr. Cas Schilder (CS), secretaris KSD.
				Namens de Jeugdraad (JR):
				Mevr. Monique Chervet (MC), voorzitter Jeugdraad.

				Gastlid: Dhr. Henry Veerman (HV)
				               Dhr. Klaas Karregat (KK).

				Gasten: Mevr. Nell Verhoeven, contactambtenaar.					               Dhr. Fred Haarman

				Mevr. Agnes Kwakman-Bond (AKB), secretariaat.				
				Afwezig (met afbericht): 
				Mevr. Marian Plat (MP), namens de Jeugdraad.
					
	Onderwerp
	Inhoud	
	
	Actie

	1) Opening.
	De voorzitter opent de vergadering en heet iedereen welkom, in het bijzonder gasten mevr. Nell Verhoeven (NV) (contactambtenaar gemeente Edam-Volendam) en dhr. Fred Haarman. 
	
	

	2) Vaststelling agenda.
	Er zijn geen toevoegingen aan de agenda.
	
	

	3) Ontvangen en verzonden stukken.
	De secretaris heeft de lijst van ontvangen en verzonden stukken naar de leden gestuurd. 
	
	

	4) Mededelingen
	- Informatie over de aanbesteding van WSP staat op TenderNed. Wijksteunpunt (tenderned.nl) Het zou wenselijk zijn geweest als wij hierover waren geïnformeerd en zullen contact opnemen met mevr. Sientje Trip. 
	i
	

	5) Behandeling conceptnotulen KSD-vergadering van 25 juni 2024.
	- Bij punt 6) van de notulen: DV had beloofd te informeren naar de aanpak van Odion op het terrein van Maria Goretti, maar heeft niemand kunnen bereiken. Hij zal dit aan de orde stellen tijdens de bijeenkomst met Odion op 2 augustus a.s. 
- De behandeling van de conceptnotulen wordt doorgeschoven naar de volgende vergadering. 
	
	

	6) Behandeling actiepunten KSD-vergadering van 25 juni 2024.
	- De behandeling van de actiepuntenlijsten wordt doorgeschoven naar de volgende vergadering. 
- Wel wordt aan de actiepuntenlijst Korte Termijn toegevoegd:
   - Organiseren informatiemiddagen voor (aanstaande) senioren, 
      hun mantelzorgers en iedereen met fysieke en/of psychische
      problemen.
	
	

	7) Verslag uit de adviesraden.
	- Wmo-raad: 
- HB was op 17 juli jl. aanwezig bij de bijeenkomst van de adviesraden Waterland/Zaanstreek. Desgevraagd werd geantwoord dat niemand momenteel bezig is met de Omgevingswet. Op zijn vraag wie de ambtenaar was die zich hiermee bezighoudt konden zij geen antwoord geven, maar gastheer Frits van Dam beloofde ons daarvan later op de hoogte te stellen. Op de vraag waarmee zij zich bezig houden als raden werd geantwoord dat zij zich niet bezig met (ouderen)zorg; wel hebben zij in Purmerend een advies uitgebracht met als doel een betere interpretatie van de Jeugdwet. Omdat zij samenwerken met Purmerend vond HB het opvallend dat zij niet op de hoogte waren van het niet doorgaan van het plan Knarrenhof in Middenbeemster. Geconcludeerd wordt dat zij niet heel actief zijn. HB geeft er de voorkeur aan voor een verdere overlegvorm thema’s op te pakken. Niet alle Wmo-raden uit de regio waren aanwezig; present waren: Purmerend, Zaanstad, Landsmeer, Waterland, Oostzaan en Wormerland. De zittingsperiode van de vertegenwoordiger van Wormerland was overigens in overleg met de wethouder verlengd.
- De verslagen van de overige raden zullen tijdens de volgende vergadering aan de orde komen. 
	
	

	8) Verslag betreffende de coalitie tegen eenzaamheid d.d. 11 juli 2024 in de Daewo Lounge van de FC Volendam.
	Geconcludeerd wordt dat we hiervan niet veel wijzer zijn geworden omdat de mensen met verstand van zaken niet aanwezig waren. Men vraagt zich af wat het voor nut heeft? Is het om duidelijk aan te geven dat er participatie is geweest? HB vult aan dat onduidelijk is wat de bedoeling is. Tijdens de laatste vergadering zou men met een plan van aanpak komen, maar het schiet niet op. 
	
	

	9) Informatie-uitwisseling met beleidsmedewerker Sociaal Domein mevr. Verhoeven van de gemeente Edam-Volendam over: 
- het beleid m.b.t. urgenten, waaronder vluchtelingen;
- de uitvoering van de Omgevingswet in relatie tot advisering door de KSD.
	Met mevr. Nell Verhoeven (NV) is besproken:
- M.b.t. de uitvoering van de Omgevingswet is NV uit gegevens van VNG gebleken dat er een commissie nodig is. Vertegenwoordigers van deze commissie worden door de gemeenteraad benoemd, maar moeten hierin op persoonlijke titel zitting nemen. In eerste instantie dacht NV de KSD per onderwerp te matchen; zij zal dit voorleggen aan de teamleider van de Omgevingswet waarna zij ons zal koppelen. De secretaris kan zich voorstellen dat men een groepje met deskundigen wil samenstellen maar de onderliggende raden van de KSD zijn al deskundigen waardoor hij niet snapt dat deze mensen er niet bij betrokken worden. NV antwoordt dat ze nog niet eens weet of er een commissie is. Het is ook voor de toekomst van de KSD belangrijk of die verandert of weggaat. NV: laten we uitgaan van een verandering.
- FH vult aan dat er van Gemeente.nu een stuk is binnengekomen waaruit blijkt dat de begrippen m.b.t. de Omgevingswet ook voor de gemeentes niet helder zijn. De regels die de gemeentes hebben overgenomen van de landelijke overheid worden door iedere gemeente verschillend geïnterpreteerd. Een gemeente kan zelf de gemeentewet aanpassen aan zijn eigen wensen, maar veel gemeentes hebben dat niet gedaan. NV meldt dat de Omgevingswet van de gemeente op 17 juli 2024 in de praktijk is gekomen.
- CvdL legt uit dat de PR onlangs een gesprek heeft gehad met de heren Joep Steur en Mick van de Vossen die zich bezig houden met opvang van asielzoekers en statushouders, waaruit bleek dat asielzoekers elders worden opgevangen en dat wij Alleenstaande Minderjarige Vreemdelingen (AMV-ers) moeten opvangen. Voorts werd duidelijk dat de provincie maatregelen kan nemen als de gemeente de taakstelling niet haalt waardoor er een soort voorrangspositie ontstaat. Hij is benieuwd of er überhaupt suggesties zijn, naar het beleid dat wordt gevoerd en naar de nieuwe ontwikkelingen. NV antwoordt dat de gemeente in zijn totaliteit grote zorgen heeft over de verdeling, opvang en de wijze waarop de taakstelling moet worden ingevuld. Men doet er alles aan om mensen te huisvesten, maar de rek is eruit terwijl de instroom doorgaat. De vraag is wat de gemeente zelf kan betekenen in dit verband. Men acht het wenselijk dat hiervoor een stappenplan wordt opgesteld en dat dit op de agenda van de gemeenteraad komt. CvdL stelt voor indien nodig met creatieve oplossingen te komen door bijv. een nieuw gesprek met Purmerend – dat meer locaties heeft - aan te vragen, zoals Mick van de Vossen voorstelde. NV meldt dat de taakstelling voor opvang van vluchtelingen regionaal was maar dat de opvang van statushouders op de gemeente is gericht, dat moeten we dus zelf oplossen. In dit verband meldt NV dat we moeten afwachten hoe het met de spreidingswet uitpakt binnen de regels van de provincie. Zij belooft na te vragen of er beleid wordt gemaakt en wie ermee bezig is en wat er gaat gebeuren als er geen beleid is. 
- De secretaris meldt dat de KSD procedures met de gemeente heeft afgesproken m.b.t. gevraagde en ongevraagde adviezen. Wij sturen onze reacties digitaal én schriftelijk naar de gemeente. Hij wijst op de verplichting van de gemeente om antwoord te geven op onze gevraagde en ongevraagde adviezen. In het geval van gevraagde adviezen gaat dat redelijk maar bij ongevraagde adviezen ontvangt de KSD vrijwel nooit een antwoord. Sinds anderhalf jaar krijgt de KSD geen ontvangstbevestiging meer van de gemeente. NV meldt dat er verschillen zijn m.b.t. Sociaal Domein en Ruimtelijke Ordening. Zij heeft dit regelmatig (om de 2 weken) aangegeven maar heeft weinig invloed op de afdeling Ruimtelijke Ordening. Zij kan zich onze vraag heel goed voorstellen en zal het nogmaals aangeven, ditmaal via Daniël Specker. 
- De KSD geeft verder  aan dat het wenselijk zou zijn bij de ontvangstbevestiging van een ongevraagd advies informatie te krijgen over welke afdeling of dienst er verder mee gaat met - in heldere taal - een reden waarom een advies niet wordt uitgevoerd en geen zinnetje waarbij de gemeente laat weten dat de KSD zich beter met een ander onderwerp kan bemoeien want dan krijg je een verwijdering van elkaar. Als voorbeelden worden genoemd de antwoorden op onze adviezen over de horecavisie en het bouwproject in Oosthuizen. NV vult aan dat we in dit verband allemaal hetzelfde willen. MC voegt hieraan toe dat het een mooie stap zou zijn als de onderlinge communicatie en verhoudingen worden bevorderd zodat je naast elkaar staat en niet tegenover elkaar. 
- FH meldt dat er een externe startbijeenkomst is geweest over inwonersparticipatie waarover hij een stuk voorleest. Er waren 200 suggesties opgehaald maar er is niets mee gedaan. 
- CvdL constateert dat er vanuit alle contacten van de KSD die in het oude werkveld liggen een schat aan informatie binnenkomt bij de KSD; de gemeente zou die concrete input ook op waarde moeten schatten. NV meldt dat dat ook precies is wat ze aangeven.
- CvdL merkt op dat de PR een gesprek heeft gehad met de dames Trijntje Veerman-Schouten en Soraya Koning over ons advies over Eenmalige Energie Toeslag (EET) wat als heel positief is ervaren want daar werd weer duidelijke taal gesproken en alles werd duidelijk uitgelegd. Dan ontstaat er begrip voor elkaar en dan ben je aan het samenwerken. NV meldt dat dat bij de JR ook zo wordt ervaren en concludeert dat het op sommige onderdelen goed gaat en op andere onderdelen niet. CvdL merkt op dat er veranderingen aankomen, maar dat de relaties en contacten niet zo snel zullen veranderen. NV meldt dat daar nog een aantal stappen in moeten worden gezet.
- KK is van mening dat de waarde van dit soort raden ook wordt vergroot door het instappen van jongeren zoals hij. Als de communicatie van de gemeente met de raden kan verbeteren dan levert dat ook op dat jongere mensen willen instappen en daar hun energie instoppen. NV is het daarmee eens.
- NV stelt voor het gesprek van donderdag a.s. te voeren met slechts JT, Joeri Kempen (JK) en zijzelf, maar de KSD komt liever met het DB en CvdL. Er is slechts één uur voor uitgetrokken. Afgesproken wordt dan alleen over het proces te praten. FH stelt voor dit aan de hand van voorbeelden te doen. 
De secretaris voegt toe dat het ook gaat over de benadering van elkaar. Meerdere keren is met dhr. Joeri Kempen gesproken over de evaluatie van de KSD. Op een gegeven moment moet in duidelijke bewoordingen worden gesproken waarbij je niet het gevoel moet hebben dat hij zich beledigd voelt. Het gaat er ook om dat je leuk met elkaar werkt en goed met elkaar kunt praten. 
- Over het stilliggen van de bouw van het commercieel zorgtehuis aan Oorgat is contact geweest met NV waarbij zij meldde dat de KSD contact kon opnemen met projectontwikkelaar Zephyr Real Estate. Onlangs is bekend geworden dat de Hoge Raad – na bezwaar van omwonenden - heeft besloten dat Zephyr nu kan starten met de bouw.
- MC meldt m.b.t. participatie dat het rechtsmatigheidsformulier (RMF) voor mensen met bijstand elke maand moet worden ingevuld met een e-mailadres erbij, maar er zijn mensen die geen e-mailadres hebben en digibeet zijn. De mensen willen gewoon post. Verder worden de vragen in te moeilijke taal gesteld. NV zal dit doorgeven aan Trijntje en Soraya. Zij geeft aan dat beschikkingen en formele brieven allemaal per post gaan.
- De KSD heeft op 11 juli jl. het concept uitvoeringsplan vitaliteitsakkoord van de gemeente Edam-Volendam ontvangen. NV wilde graag uiterlijk 22 juli 2024 onze reactie daarop. Vorig jaar hebben wij een gevraagd advies gegeven over het vitaliteitsakkoord waar men nu handen en voeten aan geeft. Wij zijn er op zich positief over maar er zitten veel haken en ogen aan. Er wordt aangegeven dat vanuit het Landelijk Sportakkoord € 27.999 beschikbaar wordt gesteld maar er is geen duidelijkheid waaraan het wordt besteed. DV overhandigt een lijst met de bedragen van de beschikbare budgetten voor Edam-Volendam aan de voorzitter; daarover staat niets in het vitaliteitsakkoord van de gemeente. 
- NV verlaat de vergadering om 10.30 u.
	
	

	10) Toekomst van de KSD n.a.v. de raadsinformatiebrief voortgang evaluatie.
	De voorzitter is op 11 juli jl. – plotseling en zonder agenda - uitgenodigd op het Stadskantoor voor een gesprek met Nell Verhoeven (NV), Joeri Kempen (JK) en wethouder Vincent Tuijp; zij maakten niet duidelijk waarom. Zij gaven aan dat zij – voordat de raadsinformatiebrief naar de gemeenteraad ging – bezig waren met de voorgang evaluatie inwonersparticipatiebeleid en de toekomst van de KSD. Ze zouden de adviesfunctie ongewijzigd laten of schrappen, in het laatste geval wil men werken met cliëntenpanels. De voorzitter wijst erop dat over voorstellen die betrekking hebben op het Sociaal Domein advies moet worden gevraagd aan de KSD; de gemeente kan dan in de procedurelijst afvinken dat de KSD is geïnformeerd. De secretaris meldt dat wij in het bijzijn van JK en Daniël Specker hebben aangegeven dat, ondanks de langdurige evaluatie, de verordening blijft zoals die is en dat wij daarmee willen doorgaan. Dat werd ons niet in dank afgenomen; de KSD heeft geconstateerd dat de gemeente ons te lastig vindt. M.b.t. cliëntenpanels concludeert men dat er geen betere cliëntenpanels zijn te vinden dan de PR, JR, Wmo-raad en SR, zodat er onzes inziens niets hoeft te veranderen. CvdL merkt op dat de raadsinformatiebrief zodanig is opgesteld dat de verordening mogelijk wordt verbroken.
De voorzitter meldt dat wij de politieke partijen in september zullen vragen wat zij verwachten van de KSD. Dat is geen onderdeel van het proces dat de gemeente verwacht maar dat bepalen wij zelf. 
M.b.t. de e-mail van Cliëntenbelang Amsterdam denkt de secretaris dat het dezelfde richting op gaat. Zij zijn al veel verder en spreken over een KSD in regionaal verband. Onze jurist, dhr. Klaas Bond verwees n.a.v. de raadsinformatiebrief ook naar Cliëntenbelang Amsterdam. Hij wees erop dat het ons vrijstaat om een ongevraagd advies naar de gemeenteraad te sturen om hier reeds nu hun aandacht op te vestigen.
JT legt uit dat wij een hele tijd hebben gewerkt met externen die niet deskundig waren maar wel weten waar ze de informatie vandaan kunnen halen, bij de KSD dus. JK heeft aangegeven dat hij wil dat wij - voordat wij een ongevraagd advies indienen - contact met hem opnemen om samen te kijken hoe we het ongevraagd advies kunnen inkleden. Wij vinden dat geen goede zaak en zijn van mening dat we een ongevraagd advies moeten kunnen indienen. CvdL vult aan dat in de verordening alle processtapjes staan. Hij heeft in het gesprek van de PR met de dames Trijntje Veerman-Schouten en Soraya Koning aangegeven dat wij adviezen blijven geven en onafhankelijk blijven maar op deze manier is het andersom. Hij is van mening dat dit moet worden besproken met B en W.
CS meldt dat alle gevraagde en ongevraagde adviezen ook naar alle fracties van de gemeenteraad gaan, waar ze vaak worden gebruikt als onderlegger naar de wethouder toe. Verder noemt hij ons advies m.b.t. openbare toegankelijkheid in de gemeente, dat door GroenLinks later in de gemeenteraad aan de orde is gesteld en toen wél volledig is aangenomen. Een ander voorbeeld is ons ongevraagd advies m.b.t. de stille kermis dat door de gemeenteraad is aangenomen. Hieruit blijkt dat er geen enkel aanwijzingspunt is voor de mededeling van JK dat hij 70% van die info al had kunnen vinden. KK is van mening dat dit onderschrijft dat de KSD moet blijven omdat de KSD goed functioneert. Hij meent dat er – om alle entiteiten te kunnen vertegenwoordigen – meer contact moet komen tussen KSD en dorpsraden en wijkraden. 
DV merkt op dat het tegen zere been van JK was dat wij na een gevraagd advies nog een ongevraagd advies hebben gemaakt; Daniël Specker vond dat niet kies. Hieruit bleek dat hij onze verordening niet goed kende; wij hebben hem daarop gewezen.
CvdL vraagt zich af of we vechten tegen de beeldvorming van JK van een groep witte oude mannen of tegen wezenlijke argumenten. 
Afgesproken wordt tijdens de bijeenkomst van donderdag a.s. met JK, NV, CvdL en het DB de volgende zaken te bespreken, waarbij wij de brief van de gemeente van 26 februari 2024 over inwonersparticipatie als onderlegger zullen gebruiken:
- waarom we zo plotseling, zonder agenda, zijn uitgenodigd?
- wat de gemeente verwacht van de KSD, m.a.w. wat verwacht de gemeente van de deskundigheid van de KSD-leden als het gaat om maatschappelijke vraagstukken en ontwikkelingen?
- wat de gemeente verstaat onder cliëntenpanels?
- het proces m.b.t. gevraagde en ongevraagde adviezen.
- ons programma van eisen.
- organisatie informatiemiddagen voor senioren, hun mantelzorgers en iedereen met fysieke en/of psychische beperkingen.
	
	

	11) Stand van zaken organisatie informatiemiddagen voor senioren, hun mantelzorgers en iedereen met fysieke en/of psychische beperkingen.
	De voorzitter geeft een korte samenvatting van het gesprek van projectgroep Zorg, waarbij aanwezig waren: FH, MC, CS, HB, Jaap Zwarthoed, Piet van den Eijckhof en JT.
Standpunten en afspraken:
- De te beschouwen periode is tussen nu en 2030.
- Het organiseren van drie informatiemiddagen voor (aanstaande) senioren, hun mantelzorgers en iedereen met fysieke en/of psychische problemen in het najaar wordt uitgesteld. De voorbereiding vergt meer tijd omdat we toe willen naar een integraal antwoord of oplossing voor de problemen van de woningcorporaties, De Zorgcirkel en Evean, CBW en de kernen van de voormalige gemeente Zeevang gezamenlijk. 
- Gesprekken met De Vooruitgang, Wooncompagnie, De Zorgcirkel, Evean, CBW en GDO moeten duidelijk maken welke drie tot vijf van hun hete hangijzers hen de meeste zorgen baren.
- Welke diensten, prestaties of zorg kunnen ze in dat verband wel leveren en welke diensten, prestaties of zorg niet of in onvoldoende mate.
- De gesprekken moeten leiden tot een gecoördineerde aanpak van de te benoemen knelpunten bij de genoemde organisaties en resulteren in een ongevraagd advies van de KSD met de input van de betrokken organisaties aan het college en de gemeenteraad. Het verzoek is duidelijk; hoe maakt de gemeente het voor betrokken partijen (woningcorporaties, De Zorgcirkel, Evean, CBW en GDO betreffende de Zeevangse kernen) mogelijk om hun kernactiviteiten naar behoren te kunnen uitvoeren.
- Daarna kunnen we naar de bovengenoemde groepen communiceren door middel van informatiemiddagen waarop ze wel en niet kunnen rekenen wat betreft wonen, welzijn en zorg.

De bedoeling is genoemde partijen samen te brengen in een gecoördineerd advies. Dhr. Fred de Boer, directeur van woningcorporaties De Vooruitgang, heeft al aangegeven niet te willen wachten op Metropool Amsterdam en Zaanstad, zodat we eerder actie kunnen ondernemen naar de gemeente toe. Hij zal binnenkort zijn reactie naar de voorzitter sturen. Wij vermoeden, dat bleek uit een opmerking van FdB, dat hij niet doorbreekt bij de gemeente, daarom dachten wij aan een ongevraagd advies. Wij hebben ook mevr. Hilda Raasing, voorzitter GDO, een e-mail gestuurd maar nog niets van haar vernomen. Besloten wordt dit onderwerp op de Korte Termijn actiepuntenlijst te plaatsen.

KK stelt voor een aankondiging van de te organiseren informatiemiddagen in de NIVO te zetten; men vindt dat een goed idee, mede om informatie op te kunnen halen. Ook zullen wij dit onderwerp donderdag a.s. inbrengen tijdens het gesprek met de gemeente.
	
	

	12) Rondvraag.
	Er zijn geen vragen.
	
	

	13) Datum volgende vergadering en sluiting.
	De voorzitter sluit de vergadering en wenst iedereen een fijne vakantie. De volgende KSD-vergadering zal plaatsvinden op 24 september 2024 van 09:30 u. tot 12:30 u.; locatie RKAV.
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